
PROJEKTOVÉ  DNY MIMO  ŠKOLU 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A ŠKOLNÍ DRUŽINA 

 

LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA – PRAHA  

 

V úterý 11. června 2019 bylo 41 žáků ze 7. - 9. ročníku v rámci "Projektového dne 

mimo školu" financovaného z prostředků EU na letišti Václava Havla v Praze. Měli 

příležitost poznat pracovní zázemí mnoha zajímavých profesí a místa, kam se běžní 

cestující nikdy nepodívají. Seznámili se s provozem letiště, prošli důkladným 

systémem kontrol, viděli shon na odbavovacích plochách, p. průvodce je svým 

výkladem obeznámil s dráhovým systémem, nejmodernější hasičskou stanicí v ČR a 

dostali se i do těsné blízkosti letadel. Z několika desítek metrů sledovali přistání a 

starty několika letadel i jejich odbavování. Během celé exkurze děti jezdily 

autobusem po vyhrazených cestách na samotné letištní přistávací a odletové ploše a 

celou dobu jim pan průvodce ukazoval a upozorňoval je na vše zajímavé. Děti, které 

měly zájem a poslouchaly, se dozvěděly hodně nových informací.  

 



 

 

 

 



MAMUTÍKUV PARK – DOLNÍ MORAVA 

V pátek 7. června 2019 se děti ze školní družiny vydaly autobusem do Mamutíkova 

vodního a pískového světa na Dolní Moravě. V pískovém světě si děti vyzkoušely při 

vykopávání jaké to je být archeologem a při rýžování zlata zlatokopem. Vyzkoušely si 

i mnoho důmyslných strojů a zařízení na přepravu písku. Ve vodním světě si v praxi 

vyzkoušely jak fungují stavidla na přehradě, vydáním vlastní energie poháněly 

mlýnské kolo, vytvořily si vlastní koryta pro průtok vody. Exkurze se vydařila a kromě 

spousty poznatků si děti odnesly i mnoho krásných zážitků. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



PLANETÁRIUM – HRADEC  KRÁLOVÉ 

 

V pondělí 27. května 2019  ráno žáci z 3. - 5. ročníku vyrazili autobusem směr 

Hradec Králové. Zúčastnili se "Projektového dne mimo školu", který byl financován z 

peněz EU. Cílem cesty bylo Planetárium v Hradci Králové. Naši pedagogové s 

odbornými pracovníky Planetária naplánovali pro žáky zajímavý program. Seznámili 

se s informacemi o Vesmíru, Sluneční soustavě, jednotlivých planetách i o galaxiích. 

Zaměstnanci Planetária ochotně zodpověděli všechny jejich otázky. Patří jim naše 

poděkování. 

Na závěr si žáci získané znalosti ověřili vypracováním pracovního listu. Vrátili se sice 

unavení z cesty, ale spokojení a plni zážitků. 

Zkušenosti z přípravy a realizace projektu zúčastnění pedagogové sdíleli s ostatními 

na setkání, které se tímto tématem zaobíralo. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 



VIDA PARK – BRNO  

 

V úterý 18. června 2019 se žáci 5., 6. a někteří žáci 7. ročníku zúčastnili projektového 

dne mimo školu v brněnském VIDA! science centru, zábavním vědeckém parku pro 

děti. 

Žáci měli možnost prohlédnout si exponáty stálé expozice, které jsou rozděleny do 

tematických celků – planeta, člověk, civilizace, mikrosvět. Zajímavá byla i venkovní 

expozice plná vodních hudebních nástrojů. Kolem desáté hodiny pak mohli shlédnout 

ve vědeckém divadélku představení s názvem Detonátor, kde hned na úvod začaly 

vybuchovat věci kolem nás. V průběhu představení se poté seznámili s různými typy 

výbušnin. V horním patře science centra proběhla také výstava s názvem Haló!. 

Hlavním tématem byla telekomunikace, žáci si mohli vyzkoušet poslat zprávu 

kamarádovi hned několika způsoby. 

Součástí projektu byly dva workshopy, ve kterých naši žáci spolupracovali s 

pracovníky science centra. Někteří si vybrali Alchymii, kde se seznámili s přeměnami 

skupenství látek. Před vstupem do laboratoře si každý navlékl bílý plášť, aby si 

nepolil, případně nezničil oblečení. Vyzkoušeli si hned několik jednoduchých pokusů. 

Nejzajímavějšími pro ně byly pokusy se suchým ledem, kterým se pokusili 

nafouknout balónek nebo pomocí něho vytvořit tzv. bublinátor. 

Druhá skupinka se zúčastnila workshopu s názvem Chytřejší než Holmes?. Jejich 

úkolem bylo vyluštit šifru, která byla ukryta mezi exponáty. 

Domů si odvezli spoustu nových poznatků, zkušeností a vědomostí. 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

VČELIČKY – OUCMANICE 

 

V rámci Šablon 2 proběhl v Ekocentru Paleta v Oucmanicích 19. září 2019 projektový 

den na téma Včeličky. Po příjezdu na místo se nás ujal pan Půlpán, který nám 

poutavě vyprávěl o životě včel a jejich užitku. Děti si zahrály na včeličky v úlu a na 

závěr si každý vyrobil svíčku z včelího vosku. Venku si děti prohlédly prosklený včelí 

úl i s jeho obyvateli. 



 



 

 

 

 

 



IGRÁČEK – LITOMYŠL  

Ve středu 5. 2. 2019 děti z 1. a 2. tříd navštívily výstavu FEMOMÉN IGRÁČEK v 

Litomyšli. Seznámily se s hračkou, která byla v 70. a 80. letech oblíbenou mezi jejich 

rodiči. Prohlédly si výstavu a navštívily výtvarnou dílnu, na které si děti domalovaly a 

dotvořily postavičku legendárního IGRÁČKA. 

 

 

 

 

 



 

 

 

ČESKÁ TELEVIZE – PRAHA  

19. února 2019 jsme navštívili v Praze Českou televizi. Díky exkurzi jsme zjistili, že 

Česká televize má celkem šest programů. Zhlédli jsme krátký film, ve kterém jsme se 

seznámili s prostory České televize a poznali jsme profese, které s televizním 

vysíláním souvisí. Viděli jsme, jak kostýmní výtvarnice navrhují šaty a kolik kostýmů 

je ve skladech. Kolik práce je za výrobou každého pořadu, nebo pohádky, že zde 

jsou potřeba nejen herci a režisér, ale i střihač, osvětlovač, zvukař, kostymér, že 

někdo musí vytvořit kulisy a uplatní se zde i truhláři, natěrači, či malíři. Poté jsme si 

také některé prostory prošli a viděli jsme přímo natáčení dětského pořadu Planeta 

Yo, studio, kde se natáčí zábavně vědomostní soutěž Kde domov můj, nebo přípravu 

televizního studia, kde se chystá natáčení v ateliérech. Na závěr jsme si také mohli 

vyzkoušet práci před kamerou a moderování zpráv. Následovala ještě prohlídka 

Galerie ČT, kde jsou v průběhu roku pořádány tematické výstavy, které jsou 

provázány s televizním vysíláním. Viděli jsme zde výstavu s podtitulem "Staň se 

novým vládcem říše pohádek", svým obsahem odkazuje k několika úspěšným 



pohádkám ČT odvysílaných v posledních letech. Součástí jsou i úryvky z pohádek a 

přímé řeči Lucifera a Boha k návštěvníkům výstavy. Výstava má několik částí: peklo, 

nebe, náměstí, andělská pošta, krejčovství, alchymistická dílna, vesnický dům, trůnní 

sál. Součástí výstavy je i řada digitálních a manuálních her a rébusů, které jsme měli 

možnost si vyzkoušet. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROJEKTOVÉ DNY MIMO ŠKOLU – MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

PLANETÁRIUM – HRADEC KRÁLOVÉ  

V pátek 26. dubna 2019 se uskutečnila akce v rámci "Projektového dne mimo školu" 

financovaná ze zdrojů EU do Hradce Králové. Navštívili jsme planetárium s digitálním 

programem zaměřený na střídání dne a noci, prohlédli jsme si souhvězdí noční 

oblohy a zhlédly astronomickou pohádku „Se zvířátky o vesmíru“. Dále jsme se 

přesunuli do hvězdárny a prohlédli si dalekohledy v kopuli, prošli jsme astronomickou 

hernou a nakonec hledali planety na planetární stezce. Celá akce se moc povedla a 

třešinkou na dortu bylo nejen krásné slunečné počasí, ale i výborné jídlo, která nám 

připravili na výlet u nás v kuchyni. Moc děkujeme. 

 

 

 

 

 



 

 

 

DOPOLEDNE NA ZÁMKU – POTŠTEJN 

 

Ve čtvrtek 23. května 2019  jsme odjeli v rámci "Projektového dne mimo školu" 

financovaného ze zdrojů EU na zámek do Potštejna. Hned před vstupem nás přivítal 

veselý šašek. Zavedl nás na nádvoří a předal nás kuchtičce Doře, která nás zavedla 

do komnaty hraběnky. Ta nás seznámila se svojí nemocí, předvedla koupání, 

oblékání i líčení a společně s hrabětem nám zatančili. Tanec jsme si vyzkoušeli také. 

V zámecké zahradě jsme pomocí plnění úkolů hledali poklad a nakonec jsme si 

prohlédli králíčky a morčata, která chová pan hrabě. Šaškovi jsme složili písničku a 

společně mu jí i zazpívali. Celé dopoledne rychle uteklo a moc se nám líbilo. 



 

 

 

 



 

 

 

 



BYLINKY PRO PRINCEZNU – OUCMANICE 

 

Ve čtvrtek 19. září 2019 se uskutečnil projektový den mimo MŠ. S dětmi jsme vyjeli 

za pohádkou ,,Bylinky pro princeznu“ v Oucmanicích. Děti měly za úkol uzdravit 

nemocnou princeznu - cvičením, pobytem na čerstvém vzduchu. Při procházce 

zahradami areálu byly seznámeny s divokými a pěstovanými bylinkami, které 

poznávaly pomocí smyslového vnímání. Z bylinek jsme si připravili léčivý čaj, kterým 

jsme uzdravili nemocnou princeznu a sami jsme poznávali jeho chutě. Projektový den 

byl velmi zajímavý a přínosný především v oblasti environmentální. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

IGRÁČEK – LITOMYŠL  

 

Ve středu 5. 2. 2019 děti z 1. a 2. tříd navštívily výstavu FEMOMÉN IGRÁČEK v 

Litomyšli. Seznámily se s hračkou, která byla v 70. a 80. letech oblíbenou mezi jejich 

rodiči. Prohlédly si výstavu a navštívily výtvarnou dílnu, na které si děti domalovaly a 

dotvořily postavičku legendárního IGRÁČKA. 



 

 

 

 



BETLÉMSKÝ PŘÍBĚH – POTŠTEJN 

V úterý 17. prosince 2019 se děti z mateřské školy zúčastnily projektového dne mimo 

školu, který probíhal na zámku Potštejn s názvem „Betlémský příběh“. Celé 

dopoledne bylo rozděleno do několika částí. Děti se aktivně podílely na hraném 

divadelním představení, pomáhaly hledat cestu k Ježíškovi. V pohádkovém bludišti 

určovaly pohádkové postavy a hledaly anděly. Na závěr si u kouzelné lampy přály 

tajnÉ přání a zazpívaly koledu. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  


